

## 核心提示

州长也吸毒？云南省楚雄州原州长杨红卫的“事迹”令人咋舌。云南省专案人员向记者透露，“吸毒州长”杨红卫的根本问题在于“三狂”：一是狂热，不顾实际招商引资上项目，狂热追求政绩工程；二是狂妄，视纪律、法律为“儿戏”，甚至威胁要给纪检监察部门“断炊”；三是狂欢，极尽寻欢作乐之能事，吸食毒品，与数十名女性有不正当关系。

因为“三狂”，杨红卫最终毁灭了他自己。据《经济参考报》

## 腐败：有23套房产6套在澳洲

目前，云南纪检专案组已经初步查明了杨红卫的违纪违法事实：近五年来，杨红卫先后收受贿赂1000余万元；巨额财产来源不明，杨红卫与妻子余赛英在昆明、个旧、弥勒等地有房产17套，在澳大利亚墨尔本有房产6套；对项目违规、土地违法以及灾后重建房质量问题负有主要领导责任；吸食毒品，与多名女性有不正当两性关系。

从地震灾区的民房恢复重建工程，杨红卫腐败案逐渐浮出了水面。2009年7月9日，楚雄彝族自治州姚安县发生6级地震，造成6个县31个乡镇六十余人受灾，一万余间房屋倒塌。震后，国家财政拨款扶持灾民房屋重建。然而村民在入住后发现，政府建设的新居普遍墙面开裂、楼顶塌陷，存在严重质量问题。

村民屡次上访，领导多次批示要求整改，但当地政府敷衍应付。直到2010年12月，记者深入调查并通过内部渠道反映了相关情况，这引起了中央领导的高度关注，批示要求彻查。2011年1月，云南省组成联合调查组进驻楚雄。

从参与建设的几家公司调查入手，楚雄州建设局局长王斌、副局长吕琳麟和州长杨红卫的贪腐“盖子”逐步揭开。

## 狂热：投资150亿建“万国总统府”

灾后重建房质量问题引发出贪腐窝案，偶然吗？办案人员和熟悉杨红卫的许多干部群众认为，偶然中蕴含着必然，狂热、狂妄、狂欢的杨红卫“犯事”是必然的。

追求政绩狂热。投资150亿元建设“万国总统府”，投资120亿元建设云南旅游产业城，投资上百亿元建设葡萄酒城……这几年来到楚雄，杨红卫津津乐道的是这些“大手笔”。熟悉内情的当地干部都知道，这些“看上去很美”的大项目是些脱离实际、劳民伤财的政绩工程。

“万国总统府”项目是其中荒唐的一例。2008年，杨红卫代表楚雄州政府与开发商签署合作框架协议，协议占地50平方公里，雄心勃勃地仿建各国总统府和皇宫，并想吸引各国总统元首前来参观。在楚雄州一些干部看来，这个项目完全是“天方夜谭”：不毛之地盖总统府的钱谁来出？盖好后哪个总统会来？

## 狂欢：与数十女性保持不正当关系

穷尽能事狂欢。在杨红卫的主要违纪事实中，“吸食毒品”尤其引人关注，他因此又被称为“吸毒州长”。据了解，杨红卫吸食的毒品名叫“卡苦”，是由鸦片里面提取的汁液混合多种植物制成，外形与烟丝相似，通常放在水烟筒上抽。

生活作风腐化是杨红卫的又一“表现”。他与党政机关、企事业单位和社会上数十名女性保持不正当两性关系，办公室、宿舍均成为他淫乱的场所。具有讽刺意味的是，他妻子也多次换情人，办案人员在他家里的保险柜里还搜出了他妻子与情人的假结婚证。

# 云南吸毒州长的「三狂」人生

狂热：投资150亿建「万国总统府」……  
狂妄：「没有什么我办不到的事」  
狂欢：与数十女性有不正当关系

## 狂妄：“没有什么我办不到的事”

为人做事狂妄。在与别人谈话中，他喜欢以“我”代表“州委州政府”，喜欢自己一个人是主角，滔滔不绝，全然不管别人的感受，这是与杨红卫比较熟悉人士的感受。

在与云南省一位厅长座谈时，在工作讨论中发生分歧，他竟然拂袖而去。他28岁任县长，42岁任州长，“仕途”上一路顺风，尤其两年前原楚雄州委书记因病不能正常视事后，他成了事实上的“一把手”，使他狂妄的特点更加暴露无遗。

他经常挂在嘴边的一句话是“没有什么办不到的事”。为了办事，他甚至把法律视同儿戏，公然践踏法律的底线。楚雄州禄丰县德钢技改项目是杨红卫力主推进的一个政绩工程项目，也是一个项目违规、土地违法的项目，但在国土资源部通过卫星监测发现并明令停工后，他一意孤行要求“一分钟也不能停”。

据统计，杨红卫违法违规签批的土地有135宗，总面积高达127平方公里，大约相当于楚雄州10个县市城区的总和。在班子成员不同意违规批土地时，他豪气冲天：“这有什么大不了的，我来批。”

云南省纪委还查明，杨红卫担任楚雄州委副书记、州长期间，先后收受贿赂人民币1011.09万元、美元138万元、港币3万元、澳元1万元、贵重物品折合人民币95.98万元，其中单笔最高受贿就达330万元人民币。此外杨红卫有23套房产其中6套在澳洲。

## 分析：权力观扭曲与价值观背离

大学毕业后，杨红卫先后任过乡长、团州委书记、县长、州委秘书长、州委副书记等职。为何他会蜕变为狂热、狂妄和狂欢的状态？参与查案人员和一些熟悉情况人员认为，除了个人性格特征、大环境影响等因素外，是发展观的迷失、权力观的扭曲和价值观的背离。

发展观的迷失：“大发展才有政绩，才能升迁”

办案人员和接受采访的干部群众认为，杨红卫的发展观是因为他政绩观的偏差。在他看来，高增长、大项目的发展才是政绩，有政绩才能升迁。

尤其是原州委书记生病不能正常视事后，杨红卫一门心思就想做出成绩快速接任书记，才会疯狂地上一些“纸上谈兵”的大项目，全然不顾现实条件和群众的接受理解程度。这才会出现大家都知道行不通的项目，他会不顾一切“强势推进”。

权力观的扭曲：省里没权批的项目，州里居然敢批

熟悉内情的一些领导干部认为，由于纪律意识淡薄，杨红卫在楚雄州的履行职责、行使权力中已经“走得太远”，骄横霸道，目空一切，无所畏惧，甚至超出党的纪律和国家法律的范畴。

去年12月，楚雄州政府违法批准了591亩临时用地的审批手续。“省里都没有权力批的项目，州里居然就擅自批了。”杨红卫的胆大妄为令省纪委专案组瞠目结舌。

价值观的背离：听信“风水先生”胡诌

办案人员和熟悉内情的一些人士认为，杨红卫的所言所行是其价值观发生偏差的表现。

他甚至迷信起“风水”。据办案人员介绍，有个“风水先生”称楚雄城东的一座塔，镇住了外来交流干部的官运，为了改变这个不吉利的风水，杨红卫听信风水先生胡诌，决计要在青山嘴水库边修建一座200多米高的观音菩萨像，还搞了一个奠基仪式。